
　　　　　　学　校　短　信

１．学校運営

問1．生徒達は目標を持って学校生活を送っていると思いますか 問２．本校は家庭への連絡や情報提供を積極的に行っていると思いますか

２．学習指導

問３．職員は分かりやすい授業に努めていると思いますか 問４．生徒達は意欲的に授業に取り組んでいると思いますか

問５．本校は地域の環境や人材を教育活動に生かしていると思いますか

２０１８年(平成３０年) ３月８日
大和市立南林間中学校　４０７号

問６．生徒達の学力は向上していると思いますか

　生徒が個人としての目標や学級・学年などの集団としての目標を、学校生活の様々な場面において具体
的に設定し、その都度達成状況を確認でき、次の目標づくりに活かせるような環境を、学校が整備していく
ことが必要と考えています。本校から各ご家庭への情報提供については、学校短信などお便りで積極的に
学校の活動を伝えていきたいと思います。

学校評価アンケート特集

よりよい南林間中学校づくりを目指して、昨年１１月末から１２月初旬にかけて教職員・生徒・保護者の

皆様を対象に学校評価アンケートを実施しました。三者の比較ができるよう共通の項目も設定しました。

回答は、１＝そう思う ２＝ややそう思う ３＝あまりそう思わない ４＝そう思わないとしました。中間値

は２.５となり、平均値が１～２であれば良い、２～２.５をやや良い、２.５～３をやや努力を要する、３～４を

努力を要する評価として、一昨年・昨年との比較、三者の差異について分析・考察しました。

27年度 28年度 29年度

職員 2.22 2.16 2.32

生徒 1.98 2.15 1.94

保護者 2.03 2.16 2.04

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない 27年度 28年度 29年度

職員 1.50 1.48 1.44

生徒 1.91 1.98 1.87

保護者 2.15 2.18 2.06

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 1.54 1.57 1.56

生徒 1.71 1.91 1.71

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わな

い

27年度 28年度 29年度

職員 2.06 2.16 1.88

生徒 1.81 1.91 1.76

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 2.17 2.23 2.52

生徒 1.85 2.05 1.88

保護者 2.43 2.43 2.41

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない 27年度 28年度 29年度

職員 2.17 2.16 2.24

生徒 2.21 2.27 2.18

保護者 2.39 2.59 2.42

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない
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問７．生徒達は家庭で毎日勉強していると思いますか

問９．本校は生徒の豊かな心を育てようとしていると思いますか。

３．評価

問１０．本校では、生徒を適切に評価していると思いますか。

４．生活指導
問１１．生徒のあいさつはよくできていると思いますか。

 　本校では、多くの生徒が意欲的に授業に取り組んでいます。学力の向上に関しては、生徒・保護者の肯
定的な回答は微増なので、教科会を中心に授業研究の充実を図り、生徒の関心・意欲を高める授業、わ
かりやすい授業を実践していくと共に、週末課題や宿題等、家庭学習の習慣化を図るための取り組みをよ
り効果的なものとして、学力向上に努めます。また、今年度より１学年において、数学・英語でＴＴを行う学
習支援員が配置されたので、効果的な指導を行うことが課題です。
　総合的な学習の時間に関しては、行事の取り組み、防災学習、職場体験学習を柱に進めていますが、具
体的な内容や成果を保護者に伝えていく必要があります。また、職場体験学習や様々な講話において、地
域の方々の協力を得て実施できているので、今後も地域の方にご協力いただき、体験的な学習を通して豊
かな心の育成にもつなげていきたいと思います。
　評価については生徒・保護者の肯定的な回答が低いことから、評価する項目や観点などをわかりやすく
伝えることが必要であると感じています。

問１２．生徒の相談事や悩みなどについて、職員は適切に応じていると思いますか。

問８．本校の総合的な学習の時間（テーマ「人とのより良い関わり」）は、生徒が将来の生き方
を
       考える上で役立っていると思いますか。

27年度 28年度 29年度

職員 2.92 2.70 2.76

生徒 2.34 2.53 2.44

保護者 2.37 2.60 2.50

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない 27年度 28年度 29年度

職員 1.71 1.89 1.92

生徒 1.91 2.03 1.77

保護者 2.20 2.22 2.10

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 1.67 1.70 1.80

生徒 1.95 2.09 1.93

保護者 2.31 2.33 2.29

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 1.44 1.59 1.60

生徒 2.04 2.24 2.00

保護者 2.25 2.34 2.30

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない27年度 28年度 29年度

職員 2.11 2.11 2.04

生徒 1.65 1.81 1.68

保護者 2.06 2.15 2.03

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 1.44 1.52 1.60

生徒 1.82 2.03 2.00

保護者 2.26 2.31 2.43

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない
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５．特別活動

〈生徒〉

〈保護者〉 〈職員〉

　人との コミュニケーションに大切な「あいさつ」について、生徒の自己評価が高いので、今後も継続してい
けるよう取り組んでいきたいと思います。
　昨年度から家庭訪問を実施し、家庭と連携して生徒の様子を見ていきたいと考えています。校内でも担
任だけでなく、学年職員、養護教諭、教育相談コーディネーター、スクールカウンセラー、スクールアシスタ
ント、登校支援員などのスタッフとともに、生徒が安心して学校生活を送れるように今後も努めていきます。
生徒が信頼して相談をすることのできる人間関係づくりに努めながら、保護者の協力を得た支援体制作り
を心がけたいと考えています。

問１６．本校の生徒会活動や委員会活動は、活発で充実していると思いますか。問１５．本校は、校内の環境美化に積極的に取り組んでいると思いますか。

問１７．学校行事は、生徒にとって実りあるものになっていると思いますか。

問１４．本校では生徒が自分の考えや意見を言いやすいような学級づくりに努力してい
る
       と思いますか。

問１３．本校では、生徒が安心して学校生活を送れるような生活指導をしていると思い
ま
       すか。

27年度 28年度 29年度

職員 1.50 1.59 1.72

生徒 1.95 2.13 1.88

保護者 2.15 2.18 2.07

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない
27年度 28年度 29年度

職員 1.69 1.74 2.04

生徒 2.11 2.32 2.08

保護者 2.40 2.44 2.34

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 2.08 1.86 2.12

生徒 1.93 2.07 1.96

保護者 2.14 2.19 2.14

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない 27年度 28年度 29年度

職員 2.08 1.98 2.16

生徒 1.86 1.95 1.80

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 1.38 1.49 1.27

生徒 1.60 1.71 1.48

保護者 1.60 1.69 1.56

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

0% 50% 100%

①運動会

②文化の…

③キャンプ

④修学…

⑤遠足

問17.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（生徒） 1＝そう思う

2＝ややそ

う思う

3＝あまりそ

う思わない

4＝そう思

わない

0% 50% 100%

①運動会

②文化の…

③キャンプ

④修学旅行

⑤遠足

問17.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（保護者）
1＝そう思う

2＝ややそう

思う

3＝あまりそ

う思わない

4＝そう思わ

ない

0% 50% 100%

①運動会

②文化の…

③キャンプ

④修学…

⑤遠足

問17.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（職員）
1＝そう思う

2＝ややそう

思う

3＝あまりそう

思わない

4＝そう思わ

ない

- 3 -



６．その他

問２２．ＰＴＡ活動の内容を知っていますか 問２３．朝読書により読書の習慣が身につきましたか

問１８．部活動は生徒にとって充実した活動になっていると思いますか。 問１９．地域や福祉施設等で行っているボランティア活動は有意義だと思いますか。

　特別活動については、概ね充実していると評価することができます。今後も生徒が目的をもって取り組め
るよう、行事の質を高めていきたいと考えています。ボランティア活動については、小学校への運動会の手
伝いをはじめ地域のボランティアに多くの生徒が参加するなど、地域との関わりを進めています。また作文
コンクールや啓発ポスター等に作品を応募する生徒も増え、行事や部活動も含め教科外活動の充実が感
じられます。今後も多くの生徒の積極的な参加を促していきたいと思います。

　ＰＴＡ活動は、まだ内容が十分に理解されていないと思われます。今後、学校ＨＰを活用するなどしてより
積極的に情報を発信し、少しでも多くの方に活動に参加していただき、理解を深めていきたいです。
　朝読書は、毎朝落ち着いて読書に取り組めています。今後も生徒の読書習慣の定着のため取り組んで
まいります。

27年度 28年度 29年度

職員 1.36 1.45 1.52

生徒 1.66 1.86 1.70

保護者 1.64 1.78 1.76

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない 27年度 28年度 29年度

職員 1.58 1.51 1.56

生徒 1.76 1.95 1.74

保護者 1.72 1.86 1.87

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない

27年度 28年度 29年度

職員 2.14 2.28 2.30

生徒

保護者 2.46 2.62 2.53

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない 27年度 28年度 29年度

職員 1.85 1.79 1.93

生徒 1.76 2.10 1.91

保護者

1

2

3

4

１そう思う

２ややそ

う思う

３あまり思

わない

４思わない
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